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Източник: Publics.bg 
 

Заглавие: Samsung обявява нова екологична стратегия за справяне с изменението 

на климата 

 

Линк:https://www.publics.bg/bg/news/34320/Samsung_%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0

%B2%D1%8F%D0%B2%D0%B0_%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B5%D0%BA%D0

%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D1%82%D1%

80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%8F_%D0%B7%D0%B0_%D1%81%D0%B

F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D0%BD%D0%B5_%D1%81_%D0%B8%D0%B7%D0%B

C%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE_%D0%BD%D0%B

0_%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B0.html 

 

 
 

Текст: Samsung Electronics обяви новата си екологична стратегия, цялостно усилие 

да се присъедини към глобалното движение за справяне с изменението на 

климата. В основата на новия ангажимент е постигането на нетни нулеви 

въглеродни емисии до 2050 г. чрез използване на иновативни технологии за 

внедряване на устойчивост в целия производствен процес, жизнения цикъл на 

продукта и други, позволявайки по-устойчиво бъдеще за всички. 

 



„В съответствие с тази визия, ESG – или екологично, социално и корпоративно 

управление – е много повече от модерна дума в Samsung Electronics и ние 

вярваме, че положителното въздействие върху планетата започва от нашите 

служители. Ние разбиваме тънкостите на ESG и се опитваме да изградим по-

добро бъдещ за всички“, споделя Луиз Ксавие, ръководител на екипа за 

удовлетвореност на клиентите в офиса на Samsung в Бразилия. 

 

В основата на Samsung е екологична стратегия, състояща се от всеобхватни 

глобални усилия за справяне с изменението на климата. В Бразилия тази 

стратегия доведе до програмата Re+, програма за рециклиране, повишаване 

на осведомеността и образование, ръководена от Луис и неговия екип. 

 

Източник: Блясък 
 

Заглавие: Над 32 000 кг отпадъци - пластмаса, метал, стъкло и хартия - върнати за 

рециклиране 

 

Линк: https://novini.rozali.com/bulgaria/nad-32-000-kg-otpaduci-plastmasa-metal-

stuklo-i-hartiia-vurnati-za-reciklirane.html 

 

 
 

Текст: Над 32 000 кг отпадъци - пластмаса, метал, стъкло и хартия - върнати за 

рециклиране, благодарение на кампанията “Искам да съм 

полезен…Рециклирай ме!” 

 

21 тона е количеството пластмасови опаковки, които ще заживеят своя втори 

живот 

 

Граждани, организации и институции  продължават да си партнират в 

кампанията за повишаване нивата на рециклиране - “Искам да съм полезен… 

Рециклирай ме!” и през 2023-та 

 

Кампанията “Искам да съм полезен…Рециклирай ме!” продължава да 

разширява своя обхват и през 2023-та година. Това обявиха националните 

координатори от сдружение BG Бъди активен, които работят за изграждане на 

активно и отговорно гражданско общество. Кампанията е поредната им 

инициатива, целяща да промени дълготрайно културата и отношението на 

хората към градската среда и отпадъците. Партньори в дейностите са 

граждански организации, институции, администрации и доброволни 

сформирования. 

 
През 2022-ра година, кампанията “Искам да съм полезен…Рециклирай ме!” 

събра над 32 000 кг стъкло, метал, пластмаса и хартия. Близо 21 тона са 

пластмасовите отпадъци, събрани от различни акции в населени места от цялата 

страна - почиствания с участието на общности; образователни инициативи за 

насърчаване разделното събиране; събития #БезОтпадъци и други.  От тях - 11 300 

кг  са разделно събраните пластмасови бутилки до 3 литра, като количеството 

идва от добре познатите на всички вече големи жълти бутилки, носещи името 

Шишеяд. Това показват отчетените от BG Бъди активен резултати, като данните 

https://novini.rozali.com/bulgaria/nad-32-000-kg-otpaduci-plastmasa-metal-stuklo-i-hartiia-vurnati-za-reciklirane.html
https://novini.rozali.com/bulgaria/nad-32-000-kg-otpaduci-plastmasa-metal-stuklo-i-hartiia-vurnati-za-reciklirane.html


дават още информация свързана с  брой присъединили се градове  - 27 града, 

и брой осиновени Шишеяди - 57.  До сега, от своето начало през 2019-та, 

кампанията е събрала над 80 000 кг разделно събрани пластмаса, стъкло и 

хартия. Според координаторите, разделното събиране и рециклиране на 

отпадъците са едни от първите стъпки, които трябва да правим заедно, като 

общество, за да постигнем промяна в заобикалящата ни среда. Именно заради 

това, сдружението работи за повишаване нивата на рециклиране, а едно от 

задължителните неща за да се случи това е да има достатъчно съдове добра 

инфраструктура която да улесни гражданите. “BG Бъди активен” насочва своето 

послание в две посоки: ангажиране местните власти в редица кампании, чрез 

което отправя апел към тях за създаване на по-адекватни условия и ангажиране 

на гражданите в редица образователни и активизационни кампании, целящи 

осъзнаване на споделената отговорност към средата. Арт инсталацията 

Шишеяд играе ролята на посланик на комуникацията на сдружението и 

отправна точка за осъществяване на диалог между всички заинтересовани 

страни. 

 

“Сдружението ни е насочило усилията си в посока подобряване на нивата за 

разделно събиране. Наше проучване показва, че в районите, в които има добра 

инфраструктура, предоставяща възможност за разделно изхвърляне на 

отпадъци, процентът на тези, които изхвърлят разделно редовно е почти четири 

пъти по-голям от процентът в районите, в които няма условия за това”, казва Ласка 

Ненова от сдружение BG Бъди активен -  Тук идва ролята и на Шишеяда - с него 

искаме да направим две неща - да покажем на общинските структури, че 

хората са готови за това, стига да имат необходимата инфраструктура и второ 

- да ангажираме тези граждани, които още нямат породени нагласи за това, като 

чрез интересен и забавен начин им отправим директно послание  и да ги 

стимулираме да изхвърлят разделно”. 

 

През 2023-та, организаторите ще продължат да работят за превъзпитание и 

информиране на населението за негативите от отпадъчните действия. Сред 

планираните дейности за годината, в програмата на сдружението са различни 

акции, с които да провокират общата публика и участници по събития, за да се 

замислят те повече по темата с отпадъците, които остават след себе си; 

Съвместни дейности, в сътрудничество с местните общини и местните компании 

за управление на отпадъците, ориентирани към борбата с нерегламентираните 

сметища; Активизационни и демонстрационни почистващи събития с участието 

на граждани; Образователни инициативи за повишаване нивата на разделно 

събиране и рециклиране в училищата. Като част от предвидените, организацията 

ще постави още 20 инсталации/ Шишеяда е различни точки в страната, като на 

специално създадената страницата на кампанията е обявена отворена покана 

за Общини. 

 
Източник: БТА 
 

Заглавие: Албанският министър на околната среда насърчи кръгова икономика 

с компостиране на зелени отпадъци в Белш 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/economy/394932-ata-albanskiyat-ministar-na-

okolnata-sreda-nasarchi-kragova-ikonomika-s-kompost 

 



 
 

Текст: Министърът на туризма и околната среда на Албания Мирела Кумбаро 

инспектира днес новия център за компостиране в Белш, предаде за БТА 

албанската агенция АТА. Центърът преработва зелени отпадъци от оранжерии и 

овощни насаждения на територията на общината и се очаква годишно да 

произвежда около 300 тона органичен компост. 

 

В изявление за медиите Кумбаро каза, че това ще генерира приходи за 

общината и също така значително ще намали обема на отпадъците в 

сметищата. 

 

„Центърът за компостиране в Церик беше не само първият успешен модел, но и 

модел, който насърчи други общини да последват примера. Белш е третият 

център, включен в проекта след Росковец, който изпълняваме с Германската 

агенция за развитие. Положителното е, че има общини, които чакат опашка, 

особено такива общини, в които селският район е по-голям от градския район и 

при селскостопанската дейност се произвеждат големи количества зелени 

отпадъци“, каза Кумбаро. 

 

Тя подчерта, че "би било лошо управление, ако [зелените отпадъци] бъдат 

изхвърлени в каналите". 

 

„Можем да рециклираме зелените отпадъци, като ги използваме като органичен 

тор за селското стопанство или пък общините ги продават, за да получават 

доходи“, каза Кумбаро. 

 

„Същият принцип в бъдеще трябва да важи за хартията, пластмасата и стъклото. 

Вярвам, че след [направените] големи инвестиции сме възприели друга логика 

на третиране на отпадъците - логиката на кръговата икономика“, добави 

Кумбаро. 

 

Според нея „това е логическата верига, която върви от рециклирането до 

намаляването на общия обем на отпадъците“. 

 

„Най-важната част от проекта е образоването на общността. Без участие на 

общността този проект не може да бъде успешен. Моделът, че това генерира 

приходи за някои общини, е в действие. В община Церик, но също в Химара и 

Саранда, където няма центрове за компостиране, са успели да съберат 

достатъчно количество, за да привлекат предприятия за рециклиране“, каза 

Кумбаро. 

 

По думите на Ариф Тафани, кмета на Белш, всяка година общината доставя в 

инсинератора 2900 тона отпадъци, от тях 20-30% са зелени отпадъци, а от този 

месец те ще се използват за органични торове. Това според него ще намали 

значително обема на отпадъците в инсинератора. 

 
Източник: Kazanlak.com 
 

Заглавие: Задържаха четирима мъже за серия кражби на жп кабели 



 

Линк: https://www.kazanlak.com/news-39147.html 

 

 
 

Текст: На 18 и 19 януари, от служители на Областна дирекция на МВР-Стара 

Загора и на Участък-Мъглиж при РУ-Казанлък, е проведена специализирана 

полицейска операция с цел пресичане, разкриване и документиране на 

престъпна дейност, свързана с извършването на множество престъпления с 

обект на посегателства магистрални и съобщителни кабели. 

 

В хода на акцията на 19-и януари, в района на междугарието Тулово-Дъбово, при 

кражба на кабел, са забелязани четири лица. Те са задържани от полицейските 

служители. Установено е, че четирима мъже, жители на град Мъглиж на възраст 

36, 28, 33 и 19 години, са съпричастни към извършването на множество 

престъпления с обект на посегателство магистрален кабел, разположен в 

междугарията Тулово-Змейово и Тулово-Дъбово. 

 

В Районно управление - Казанлък е започнато досъдебно производство по чл.195 

от Наказателния кодекс. Работата по случая продължава. 

 


